Сокольское лесничество

Поселение Сокольское лесничество, по рассказам жителей существовало уже в 30- ые годы 20 века. Это утверждают старейшие жители лесничества Семенов Алексей Семенович и Фатыхова Наталья Семеновна (брат и сестра) ныне семидесятилетние жители лесничества. Параллельно существовало еще поселение Старый Кордон, находящееся в 4 км от лесничества над берегом Камы, напротив озера Подгорное. Выходцы из этого поселения- многодетные семьи Панфиловых и Васильевых. Васильевы ныне проживают в г. Мамадыш. Панфилов Николай Владимирович 1949 г.р. по сей день живет в лесничестве.

Второе поселение- Красный Исток, находящийся примерно в 7 км от Старого Кордона и в 11 км от Сокольского лесничества. Очевидцы утверждают, что это очень живописные места. Старейшая жительница Красного Истока, ныне проживающая в Сокольском лесничестве, Смолягина Нина Федоровна.

В 60-70 годы эти поселения объединили в одно Сокольское лесничество. Красный Исток и Старый Кордон прекратили свое существование. 

В Сокольском лесничестве имелась начальная школа до 1993 г. Ее учителями были Ирнашова Елена Корниловна, Ельченков Михаил Иванович, Панфилова Зинаида Петровна.

До 60-ых годов лесничим был Шарпов Евдош Шайхуллович, впоследствии уехавший в г. Нижнекамск, его приемником стал Симонов Анатолий Иванович, затем Ибатуллин Ракип Наилович. В 60-ые годы Сокольское лесничество подчинялось Мамадышскому леспромхозу, в 80-е годы леспромхоз был переименован в лесхоз, а с 2006 г. это- частное предприятие Хасанова.

В лесничестве имеется питомник площадью 2 Га, где выращиваются сосновые саженцы. Работает лесопильный цех, ведется распиловка кругляка. Ассортимент пиломатериала невелик: брус 80-100 мм, кровельный 32-40 мм, половой- 50 мм, облицовочный, деловой горбыль. Большей частью лесопильный цех работает по заказу. Ведется заготовка лесоматериала при плане 3000 куб м на квартал, заготовка дров, проводятся санитарные рубки, посадки. К посадке сосен привлекаются сезонные рабочие, а также школьники Сокольской средней общеобразовательной школы.

Для сравнения: в 70-80 годы заготовка кругляка велась более интенсивно: более 5000 куб м в квартал.

