Уважаемые участники игры!

Мы начинаем наше соревнование.

Первый конкурс- « Конкурс знаменательных дат». 

Заслушайте  вопросы:

Вопрос 1.  С каким событием связана дата: 8 сентября 1380 года?

                    (

Вопрос 2.  Какое событие произошло 1 октября 1445 года?

                        ( образование  Казанского ханства ) ;

Вопрос 3.  Что произошло 12 июля 1774 года.

                         (  взятие Казани Пугачевым ) ;

Вопрос 4.  В каком году был открыт Казанский университет?

                         ( 1804 );

Вопрос 5.  В каком году была образована ТАССР?

                         ( 27 мая 1920 г. );

Вопрос  6.  С каким важным событием связано 30 августа 1990 года?

                         ( принята Декларация о суверенитете Татарстана );

Вопрос 7.   Какое событие произошло в июне  1991 года?

                         ( выборы первого президента Республики ).

Второй конкурс- « А мы знаем их ….»

Заслушайте вопросы:

Вопрос 1.  

Он родился 20 ноября 1792 года, в 1807 году стал студентом Казанского университета, в 1814 году стал адъюнкт-профессором, в 1816 году получил звание экстраординарного профессора, в 1827 году его избрали ректором университета,  12 февраля 1856 года он скончался не будучи  признанным современниками.

         В последующие годы его идеи были признаны и получили дальнейшее развитие, а его имя утвердилось в науке как имя первого создателя неевклидовой геометрии.

Назовите имя ученого о котором шла речь.

 ( Николай Иванович Лобачевский )

Вопрос 2.  

Среди длинного списка имен ученых Казанского университета ярко сверкает имя  Александра Михайловича Бутлерова. Благодаря чему он стал знаменит не только у нас, но и во всем мире?

( Создал теорию химического строения веществ, которая является теоретическим фундаментом современной органической химии ).

Третий конкурс- « Памятники»

Заслушайте вопросы:

Вопрос 1.  

Построен  в 1556-1562 гг. псковскими мастерами во главе с Иваном Ширяевым и Постником Яковлевым по прозванию «Барма». 

( Казанский Кремль).

Вопрос 2. 

 Какое сооружение было построено в 1645-1650 гг. 

(Башня Сююмбике).

Вопрос 3. 

Кому из знаменитых татарских поэтов был построен в 1958 году памятник, скульпторы которого были С.С. Ахун, Л.Е. Кербель, Л.М. Писаревский и архитектор Л.Н. Павлов.  

( Габдулле Тукаю ).

Вопрос 4.

 Какие названия Казани вы знаете?

            ( Учель- название города с 1103-1220 г., Газан – 1220 – 1361 г., Болгар аль – Джадит (Новый Болгар) – 1361-1431 г., Казань – с 1431 г. по настоящее время ).

Вопрос 5.  

Этот собор Петра и Павла построен в честь пребывания в 1722 году  Петра I в Казани.  

( Петропавловский собор ).

Вопрос 6.  

Как называется главная мечеть Казани?

( мечеть  « Мохаммед-Алам», « Кул Ашраф» или « Кул Шарифа»).

Четвертый конкурс –  « Они были в Казани»Заслушайте вопросы:

Вопрос 1. 

 13 февраля 1873 года в Казани родился гений искусства, выдающийся оперный артист. Назовите имя этого человека? 

 (Федор Иванович Шаляпин ).

Вопрос 2.

  «Физически я родился в Нижнем Новгороде, духовно – в Казани. Казань – любимейший из моих университетов». Кому принадлежат эти слова. И почему жизнь в Казани он называет своими университетами? 

( Слова принадлежат А.М.Горькому. В Казани он жил с августа 1884 г. по сентябрь 1888 г. Эти годы были периодом быстрого духовного роста, становления и развития будущего великого русского писателя ).

Вопрос 3.  

Этот великий русский писатель, являвшийся с 1844 г. студентом Казанского университета, принадлежит к числу тех людей, чьи судьбы прочно сплелись с историей Казани, здесь был заложен фундамент его мировоззрения. К казанским впечатлениям он возвращался и в более  поздние годы своей жизни. Его «Воспоминания», «Исповедь», рассказ «После бала» воссоздают Казань  его эпохи, позволяют глубже понять  чувства и переживания  юного писателя. О ком идет речь? 

 (Лев Николаевич Толстой ).

Пятый конкурс:  «Этот раунд посвящен великим людям, оставившим свой след в истории физики и техники, чьими именами названы казанские улицы».

Вопрос 1. 

Назовите улицу, названную в честь всемирно-известного советского физика, который считается совестью науки, совестью народа.

(АНДРЕЙ ДМИТРИЕВИЧ САХАРОВ – советский физик-теоретик, общественный деятель, правозащитник, трижды Герой Социалистического труда. За свою деятельность был удостоен Нобелевской премии. Улица находится в Азино.)

Вопрос 2. 

Улица носит имя физика, труды которого определили становление атомной науки и техники в нашей стране.

( Ул. Академика Курчатова. ИГОРЬ ВАСИЛЬЕВИЧ КУРЧАТОВ родился в 1903 году. Он был трижды удостоен звания Героя Социалистического труда. Открытый в нашей стране 104 элемент периодической системы Менделеева назван курчатовием).

Вопрос 3.

Улица, названная по имени советского ученого, который выдвинул и обосновал гипотезу происхождения Земли и планет Солнечной системы из твердых частиц захваченного Солнцем газопылевого облака.

(Ул.Шмидта.       Названа в честь известного геофизика, математика, астронома и исследователя Арктики ОТТО ЮЛЬЕВИЧА ШМИДТА (1891-1956). Улица находится в Вахитовском районе).

Вопрос 4. 

Улица в новом районе города, названная в честь основателя Казанского авиационного института.

(Улица названа именем НИКОЛАЯ ГУРЬЕВИЧА ЧЕТАЕВА – основателя Казанского авиационного института. Родился 6 декабря 1902 года в Лаишевском уезде Казанской губернии).

Шестой конкурс. «НАЗВАНИЕ УЛИЦ, СВЯЗАННЫХ С РАЗВИТИЕМ РАДИОТЕХНИКИ».

Вопрос 1. 

Назовите улицу, располагающуюся в новом микрорайоне столицы, которая связана с именем ученого, заведовавшего кафедрой физики Казанского университета, основателя лаборатории ультракоротких волн. Под его руководством были развернуты исследования по поглощению волн электроплитами и газами.

( Улица названа в честь ЕВГЕНИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА ЗАВОЙСКОГО – известного советского физика, акадкмика, родившегося 28 сентября 1907 года).

Вопрос 2.

Назовите улицу, названную в честь ученого, который изобрел беспроволочную связь.

( АЛЕКСАНДР СТЕПАНОВИЧ ПОПОВ – физик, электротехник, изобретатель первого радиоприемника. Родился в 1859 году в Свердловской области).

Седьмой конкурс «ПОКОРИТЕЛИ КОСМОСА»

Назовите улицы, связанные с людьми, проложившими дорогу в космос.

(1.Улица Гагарина названа в честь нашего соотечественника, который первым в истории совершил полет в космическое пространство.

2.Улица Жуковского. НИКОЛАЙ ЕГОРОВИЧ ЖУКОВСКИЙ, исследуя динамику полета птиц, открыл закон, опреливший подъемную силу крыла, сформулировал вихревую теорию винта).

Ведущий. Вот и закончен наш многоэтапный конкурс.

Подведем итоги.

